

刘政在全县党务工作会议上要求

党务工作要融入大局突出重点注重创新

本报讯 (记者 岳建辉)3月27日,商水县党务工作会议在县人民会堂召开。会议总结了2011年党委办公室及组织、宣传、统战工作,并对新的一年的工作进行了安排部署。刘政出席会议并作重要讲话,他要求,全县各级党组织和广大党员干部,要积极融入大局,突出工作重点,注重务实创新,加强自身建设,为实现商水富民强县发展目标提供强有力的政治保障。

刘政说,2011年,全县各级党组织紧紧围绕商水县工作大局、重点工作,积极推进党委办公室及组织、宣传、统战工作,取得了显著成绩。办公室工作,在推动全县中心工作、发挥以文辅政作用、搞好公务接待、强化日常值班、加强机要管理、促进工作落实等方面主动超前服务,保证了全局工作的有效运转;组织工作,加强了基层党组织建设,强化了对干部的教育和管理,提高了干部素质,

巩固了基层组织;宣传思想工作,在服务商水加快发展,营造良好舆论氛围,提升商水形象等方面做了大量富有成效的工作;统战工作,围绕中心工作建言献策,围绕大局团结合作,为推动民族团结和社会稳定做出了积极贡献。

刘政强调,党务工作就是为政治、经济、社会发展服务的,融入大局就是要积极为政治、经济、社会发展搞好服务,主动作为。2012年是党的十八大召开之年,

是中原经济区建设启动之年,是我市实现富民强市新跨越的关键一年,是商水政治生态建设年,党务工作一定要与这些精神相结合。组织、宣传、统战、办公室工作要突出重点,组织工作要以今年“全国基层组织建设年”活动为契机,重点治理瘫痪、半瘫痪的农村党支部。班子建设、队伍建设要持续加强,建设一支高素质的党务干部队伍。宣传方面要突出抓好环境卫生工作和网络舆情管理。

快板声声颂“奖扶”

□记者 岳建辉 通讯员 刘 飞

“竹板一打乐开花,听俺老汉把话拉。老汉今年六十岁,膝下无子有双女。正愁老来无依靠,政府给俺发‘红包’……”昨日,许多群众聚拢到商水县袁老乡张桥村人口文化大院,听张老汉说唱快板。据了解,听张老汉说唱快板已成了该村村民近来的一个爱好。

张老汉名叫张守敬,今年60岁,自幼跟人学会了娴熟的说拉弹唱技艺,说唱快板更是他的拿手绝活,人送外号“快板王”。近日,村计生协会会长张于平和乡计生办干部来到张老汉家,核实了他家的情况后,乡计生办干部凡来元握着张守敬老汉的手说:“您二老早年响应国家号召,只生育了两个女儿,为国家的计划生育工作做出了贡献。如今又都年满60岁了,正好符合国家奖励扶助对象条件,从今年

起你们每人每年能领960元的计划生育奖励扶助金。”

得知这一消息后,张老汉激动得连几个晚上都没有睡好觉。特别是近日他亲耳聆听和学习了全国召开的“两会”精神后,按捺不住对党委、政府的感激之情,他对老伴说:“以前咱羡慕别人有儿子,现在别人反过来羡慕我们,我要编几句快板夸夸党的好政策。”他通过查阅报纸、收看电视搜集素材,反复揣摩,围绕全国“两会”精神、计划生育政策法规等内容,自编了《奖扶政策得民心》、《女儿也是传后人》等快板段子,在村人口文化大院说唱给村民们。“……养儿防老成过去,女儿也是传后人。奉劝各位守国策,争当计生领路人。”沉寂了十几年的快板声在村人口文化大院里响了起来……

乡村文化搭台 婚育新风唱戏

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 赵永昌 新连森)“生活要小康,生育要算账;人口控制好,民族才兴旺!少生减负担,优生提质量;生育有计划,宝宝更茁壮!家庭要和睦,开明是秘方;平等来相待,男女都一样!时代在发展,女子赛儿郎……”2012年2月15日上午,商水县平店乡刘营村“乡村文化大舞台”在乡计生协自编自演的《计划生育就是好》节目中拉开序幕。

近年来,为进一步丰富乡村婚育文化,该县以“乡村文化大舞台”为载体,大力倡导婚育新风。由各乡镇(场、办、集聚区)计生办、计生协为依托,免费发放“生殖保健、婚育知识”宣传手册30多册,发放挂历、年画等宣传品6.5万本(张),发放“健康你我她,温暖千万家”脸盆、小围裙10多个,发放科技信息和致富书籍3.5万册,发放避孕药具25万盒(套)。

养殖柴鸡奔富路

□记者 岳建辉 通讯员 赵永昌

在商水县平店乡平店村东南角一大块废闲地里,四周用3米多高的墨绿色尼龙网围着,3000多只形态各异、五颜六色的小柴鸡,欢蹦乱跳地飞奔、扑腾、觅食、嬉戏……这就是该村留守妇女王玉琴创办的土柴鸡养殖场。

今年38岁的王玉琴,婚后曾和丈夫一块外出打工多年,凭借自己的努力,她家经济上有了一定的积蓄。作为朴实无华、勤劳善良的农家女,出于对家乡的眷恋、对父母儿女的牵挂,更重要的是由于敢为人先、敢于拼搏的缘故,2011年,她毅然决定辞工回乡,下决心走上一条养殖柴鸡奔小康的创业之路。

“万事开头难”。正当王玉琴为场地、资金、技术发愁时,村计生协会负责人听说后,马上帮她协调租赁了村南边几亩废闲地作为养鸡场,又帮她从信用社办理了2万元小额贷款,之后又带领王玉琴到县乡人口学校参加了实用技术培训班,王玉琴还隔三差五地到村人口文化大院里的“农家书屋”查阅农村科技、柴鸡养殖等方面的报刊书籍,很快熟练掌握了一套柴鸡育雏、防疫、增重、多产蛋等科学养殖技术。

当年春季,在乡村计生协会的帮助下,王玉琴从本乡东邓庄村少生快富养殖户王进喜的孵化场引进3000多只柴鸡苗开

始育雏。在养殖过程中,为能生产出营养丰富、品质优良的肉蛋产品,王玉琴坚持“土洋结合”:一是对雏鸡加强管理,采取自配饲料的方法,使青贮饲料在日粮中的比例不低于30%,经常让雏鸡在棚外沐浴阳光,自由采食青饲料和昆虫,渴了饮用自来水;二是为使鸡群健康成长,加大了防疫力度,定期给鸡接种疫苗;三是注重鸡群和鸡场的日常管理,及时加固网栏和鸡棚,适时分棚控制密度,避免了人为因素造成散养柴鸡丢失或互相打架死亡。

一分耕耘一分收获。王玉琴经过几个月的精心饲养,几千只柴鸡在育雏阶段成活率几乎达100%,柴公鸡重量达2公斤左右,母鸡下蛋阶段产蛋率达85%以上。从当年“中秋节”开始,王玉琴以每公斤24元的价格出售柴公鸡1000多只,纯收入达3万元;同时,王玉琴的柴鸡场每天可以收获柴鸡蛋50多公斤,一个月下来卖柴鸡蛋收入达4500多元。

“作为一名农村留守妇女,俺平时只顾招呼家里老人和孩子,鸡场的管理效益都不算太好,就这还真得感谢乡村计生协会领导,没有他们的关心帮助就没有俺的今天……”说起自己取得的成绩,朴实腼腆的王玉琴谦虚地低下了头。

本报驻商水记者站欢迎提供新闻线索

热线:13592220196 邮箱:zkrbyjh@163.com

县计生委

开展“幸福工程”活动 铺就和谐计生快车道

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘飞 刘涛) 在创先争优活动中,商水县计生委以开展五大“幸福工程”活动为载体,扎实推进“幸福家庭行动”,铺就了一条和谐计生“快车道”,使计生家庭遍洒欢歌笑语,有力地促进了计生工作整体水平的提高。

“小康示范工程”唱响“致富曲”。依托人口学校、远程教育网络等平台,通过举办培训班、送项目、送资金、送信息等形式,积极为全县612户计生贫困家庭提供全方位服务。同时,采取“示范基地+农户”的办法,扶持帮助计生贫困家庭发展短、平、快致富项目,帮助他们脱贫致富。今年以来,全县共开展各类科技培训班26期,培训育龄群众1.2万人次,提供帮扶资金30多万元。

“奖励扶助工程”唱响“优惠曲”。该县不断完善计划生育利益导向机制,通过个人申报、村级评议公示、乡级审核公示、县级审查确认等,共确认奖励对象982人、扶助对象104人,并将其全部纳入新型合作医疗保险范围,减免参合费4.5万元,并足额发放全县独生子女父母奖励费100多万元。同时,多方筹资,建立计划生育公益基金,对计生特困家庭进行救助,让计生户经济上得实惠、利益上得甜头。

“生育关怀工程”唱响“服务曲”。定期组织县、乡技术人员深入到育龄妇女家中免费开展孕

产期保健、生殖健康咨询、避孕药具发放和妇科病普查普治等服务,并建立档案,随时进行跟踪服务,使育龄妇女的身心健康得到保障。今年,全县已对2000多名育龄妇女进行了乳腺病、妇科病等病症的查治活动,医治率为86%。

“关爱女孩工程”唱响“关爱曲”。该县通过开通关爱女孩绿色通道,为女孩家庭成员提供优惠卡,可享受就业、升学、养老等多项优惠政策。同时,成立由计生、卫生、药监等部门组成的性别比偏高问题专项治理小组,加强对各级计划生育服务机构、医疗机构及私人诊所的清理整顿,严肃查处溺弃、虐待女婴以及非法鉴定胎儿性别、选择性终止妊娠的违法犯罪行为,充分营造有利于女孩生活的环境。

“婚育文化工程”唱响“文明曲”。依托人口学校开设了育龄妇女课堂、婆媳课堂、男性知识课堂、青春期课堂等,强化婚育知识教育,唤起男性和青少年参与计划生育的主动性、责任感,增强他们实行计划生育的意识。同时,在全县范围内深入开展“五星级”文明计生户评比活动,每年通过评比表彰一批生育文明示范户和“好婆婆”、“好媳妇”等计划生育先进典型,使文明、进步、幸福的婚育新风吹进寻常百姓家。今年3月份,全县已累计评选表彰计生模范家庭376户。

县粮食局

做好风险防控 堵住粮仓漏洞

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 李合阳) 近来,商水县粮食局围绕自身易产生腐败的风险点,以廉政勤政为抓手,做好岗位风险的防控,在深度和广度上进行拓展,有效预防腐败,堵住粮仓漏洞。

以规范权力运行为核心,以加强制度建设为重点,以现代信息技术为支撑,构建前期预防、中期监控、后期处置的岗位廉政勤政风险防控机制,是商水县近来廉政建设工作的重大举措。该县粮食局针对自身易产生腐败的风险点,从深度和广度上进行了深挖细查,进行了有效拓展,对照干部自身易发生的庸、懒、散、浮等问题,制定勤政风险防控措施;对照干部管理过程中易发生的不作

为、乱作为、胡作为行为,制定责任追究办法。根据不同岗位不同级别的风险点存在的可能性,制订共性及个性的防范措施;根据不同性格、不同人品,制定有区别的有针对性的防范措施。

根据目前粮食工作中一些潜在问题,该局落实各单位一把手的侧重防范点;对准粮食工作管理中的漏洞,开展知无不言、言无不尽、各抒己见的研讨,制定解决实际问题的防范措施,把岗位风险防范与粮食管理的实际工作结合起来,派生出新的工作思路和方法,把预防腐败与解决工作难题有机结合起来,使岗位风险防控工作得到升华。

练集镇

“后进村”整建促创先争优

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫治凯 朱自刚) 练集镇以“后进村”整建为载体,多管齐下,对症施治,在村级组织中营造了“团结互助、创争竞比”的良好氛围,进一步夯实了农村基层党组织基础。

“把脉问症”。练集镇党委对各行政村经济发展、计划生育、招商引资、为民服务、村“两委”干部凝聚力和战斗力、群众满意度及各项中心工作完成情况,进行全面考核,实行定量考核和定性考核相结合、平时考核和年度考核相结合。民意调查、民主测评和镇党委会议相结合,综合评价。把排名倒数二至三名的村列为整建对

等方面的优势,对后进行政村进行整建,并给予工作上的支持,使后进村尽快转化。

“开良方”。针对不同后进村的实际情况,整建工作组制定有针对性的整建工作措施和工作日程。实行“一村一事一日程”,对软弱涣散、班子不团结、“两委”不协调、工作能力差、广大农民群众不拥护的村党支部,首先对该村全体党员进行集中教育培训,然后召开全行政村党员大会,改选党支部,配齐能为群众办好事实事的村级领导班子。同时,召开财政、信访、民政、审计等部门参加的后进村整建工作协调会,共同努力,为后进村想办法,定措施,解决难题。

“治好病”。后进村整建,就是要彻底扭转后进村的落后局面,后进村的“病”治不好,整建就不结束,保证这些村的落后局面不再出现。目前,练集镇被整建的几个后进村,各项工作都有了很大的进步。



4月3日,商水县舒庄乡集市上几名育龄妇女正在阅读《家庭拒绝邪教承诺卡》内容。近几年来,舒庄乡综治、公安、计生等部门联合开展家庭反邪教宣传教育活动,组织人员深入集市、村庄、农家中,向近万户群众发放《家庭拒绝邪教承诺卡》,签订拒绝邪教承诺书,使广大群众相信科学,反对邪教。

(记者 岳建辉 通讯员 乔连军 摄)

商水强化责任确保新植幼树成活

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 吕浦波) 连日来,气温逐步升高,新植幼树也进入生根发芽的关键时期。为确保该县“一次植树,一次成林,一次成景”的目标顺利实现,商水县各级党委、政府高度重视新植幼树的管护工作,精心组织、广泛动员、多措并举,形成一级抓一级,层层抓落实的管树、护树、养树机制,确保林木成活。

据了解,各乡(镇、场、办、管委会)都成立了专门的管护队伍,对护林人员加强思想和技术培训,制定了本地林木管护工作计划,确定重点任务和关键环节,逐级量化、明确任务。该县建立了目标管理责任制,实行逐级、逐路段、逐地块明确目标任务、质量标

准,时间要求,使林木管护工作计划到人,目标到人,责任到人。为提高管护水平,强化管护措施,该县对雨水冲倒的苗木及时进行扶正并培土,对高速公路和国道绿化苗木栽植好后,及时挖好排水沟,防止积水,淹溺苗木,及时对死亡了的林木进行了清理,并及时补植补造。同时,该县成立了造林绿化工程建设管护督查组,督查组定期深入各乡(镇、场、办、管委会)督导管护情况,及时通报,并建立了定期汇报和跟踪问效机制。全力开展护绿行动,向社会公布举报电话,对毁坏造林苗木、偷盗景观林带绿化苗木、损毁绑护支架等破坏行为,发现一起,查处一起,决不姑息。

据了解,各乡(镇、场、办、管委会)都成立了专门的管护队伍,对护林人员加强思想和技术培训,制定了本地林木管护工作计划,确定重点任务和关键环节,逐级量化、明确任务。该县建立了目标管理责任制,实行逐级、逐路段、逐地块明确目标任务、质量标

准,时间要求,使林木管护工作计划到人,目标到人,责任到人。为提高管护水平,强化管护措施,该县对雨水冲倒的苗木及时进行扶正并培土,对高速公路和国道绿化苗木栽植好后,及时挖好排水沟,防止积水,淹溺苗木,及时对死亡了的林木进行了清理,并及时补植补造。同时,该县成立了造林绿化工程建设管护督查组,督查组定期深入各乡(镇、场、办、管委会)督导管护情况,及时通报,并建立了定期汇报和跟踪问效机制。全力开展护绿行动,向社会公布举报电话,对毁坏造林苗木、偷盗景观林带绿化苗木、损毁绑护支架等破坏行为,发现一起,查处一起,决不姑息。

据了解,各乡(镇、场、办、管委会)都成立了专门的管护队伍,对护林人员加强思想和技术培训,制定了本地林木管护工作计划,确定重点任务和关键环节,逐级量化、明确任务。该县建立了目标管理责任制,实行逐级、逐地段、逐地块明确目标任务、质量标

大学生村官助村民网上“赶集”

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫志凯) “以前我卖个萝卜、白菜什么的,都要开车赶几十里路到县城,还卖不到好价钱,现在我们不用出门,直接有人来收购,而且价钱还比原来卖得高。俺村的村干部可帮了我们的大忙了!”商水县练集镇耿楼村一村民激动地说。懂计算机技术,接受新鲜事物能力强的大学生村官成了村民眼中的“香饽饽”。

“书敬,俺家的炉具刚做好一批货,帮俺卖了呗?”“好的,婶,您放心吧!”商水县练集镇朱集村大学生村官陈书敬,2008年被县委组织部分配到朱集村。

市渐渐走进农村百姓的生活时,昔日“推车卖菜”的场景已彻底改变。自农村商务信息平台开通以来,商水县练集镇的大学生村官就兼任村站点管理员和商务信息服务员,成为村庄“赶集第一人”。

“书敬,俺家的炉具刚做好一批货,帮俺卖了呗?”“好的,婶,您放心吧!”商水县练集镇朱集村大学生村官陈书敬,2008年被县委组织部分配到朱集村。

看到村里千亩葡萄种植户骑着车

大朱庄人唱响致富“二人转”

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 乔连军) 近年来,商水县舒庄乡大朱庄行政村充分发挥人口学校的科技培训作用,男人在外跑运输,女人在家搞养殖,夫妻唱响致富“二人转”。

大朱庄村是一个有1000多口人的村庄。近几年来,该村利用人口学校举办多期种植、养殖、板材加工、服装加工、玩具加工、翻砂、汽车驾驶等技术培训班,使95%的育龄妇女掌握了科学养猪、服装和玩具加工等多项致富技术,60%的中青年男人掌握了翻砂技术,30%的中青年男人掌握了汽车驾驶技术。该村在做好致富技术培训的基础上,还积极通过多种渠道了解市场致富信

息,先后派出50多名头脑灵活、社交能力强、专业技术过硬的村民到沿海一些城市及荥阳市联系用工业务,签订用工订单,通过专业培训向用工单位输送“技术型”农民工。近几年来,该村每年在荥阳从事翻砂的村民200多人,他们人均年收入都在1.5万元左右。在沿海从事汽车运输的人员每年都有80人左右,仅汽车就有40辆。他们的年收入在3至20万元。同时,通过培训到深圳、东莞从事服装、玩具加工的育龄妇女还有近百人,她们的年收入也都在2万元左右。这些外出人员每年都为大朱庄村挣回800多万元的资金。

有了较强的经济基础,大朱庄村发生了巨大变化:村里铺上了柏油路,通上了公交车,建起了教学楼,创办了文化大院和人口学校,成立了腰鼓队、秧歌舞队,家家户户盖起了楼房,还购买了各种家电和摩托车、电动自行车,用上了沼气。现在该村已成为新农村建设示范村。

男人外出挣钱,女人在家也

“爱心110”温暖群众心

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 闫志凯) 感谢“爱心110”法律援助中心,帮俺解决了10多年的邻里纠纷,解开了俺心中的疙瘩。现在,我们邻里互帮互助互爱,都快成一家人了,提起“爱心110”法律援助中心,商水县练集镇闫桥行政村育龄妇女闫丽娟感激之情溢于言表。

为让育龄妇女知法、懂法、守法,用法律维护自己的切身利益。今年以来,练集镇计划生育协会联合镇法庭、派出所、司法所成立了“爱心110”法律援助中心,参与涉及妇女纠纷案件的调查、调解、参与处理家庭暴力案件10多起,受到社会各界一致好评。

目前,